



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ &
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Π. Γρ. Κ/Ε: 550

Θέμα: Η υπ' αριθμ. πρωτ. 7548/25-6-2021 **Ερώτηση** του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου

Σχετ.: Η υπ' αριθμ. πρωτ. 2598839 /28-6-2021 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου σας γνωρίζουμε ότι θα συμφωνήσω μαζί σας πως το σοκαριστικό περιστατικό του οποίου όλοι γίναμε μάρτυρες κατά τη διάρκεια του πρόσφατου EURO, με την καρδιακή ανακοπή που υπέστη ο Δανός ποδοσφαιριστής Κρίστιαν Έρικσεν, θέτει για άλλη μια φορά επί τάπητος το κρίσιμο ζήτημα της παροχής πρώτων βοηθειών στις αθλητικές εγκαταστάσεις.

Και χρησιμοποιώ τον ευρύτερο όρο «πρώτες βοήθειες» για να καταδείξω την σημασία ύπαρξης αυτών των δομών, οι οποίες θα έχουν τη δυνατότητα να επεμβαίνουν όπου παρίσταται εν γένει η ανάγκη παροχής πρώτων βοηθειών, μέρος των οποίων αποτελεί και η καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση μέσω των βασικών αρχών ΚΑΡΠΑ και της χρήσης Αυτόματων Εξωτερικών Απινιδωτών.

Στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού το πρώτο βήμα έχει ήδη γίνει. Ήδη με τον αθλητικό Νόμο 4809/2021, προβλέπουμε πως για να μπορέσει κάποιος ενδιαφερόμενος να λάβει την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος του προπονητή, οφείλει μεταξύ των λοιπών δικαιολογητικών που προβλέπει ο νόμος να προσκομίζει και δίπλωμα γνώσης παροχής πρώτων βοηθειών από πιστοποιημένο φορέα. Με τον τρόπο αυτό επιδιώξαμε να καλύψουμε ένα κενό το οποίο υπήρχε για χρόνια: αυτό της απουσίας γιατρού από τις αθλητικές εγκαταστάσεις κατά τη διάρκεια των προπονήσεων.

Ωστόσο, αυτό από μόνο του γνωρίζουμε πως δεν αρκεί.

Για τον λόγο αυτό έχουμε ξεκινήσει ήδη την διαδικασία καταγραφής των αναγκών των αθλητικών εγκαταστάσεων της χώρας μας, ώστε όλες να εξοπλιστούν με δομές παροχής πρώτων βοηθειών και φυσικά με τις απαραίτητες ποσότητες αυτόματων εξωτερικών απινιδωτών, αλλά και με εκπαιδευμένο προσωπικό που θα τους χρησιμοποιεί.

Οι πρώτες καταγραφές αφορούν τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της χώρας, ενώ δια μέσω της πλατφόρμας «Πέλοπας» υπάρχει σύμπραξη με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.), ώστε να καταγραφούν και οι ανάγκες των αθλητικών εγκαταστάσεων που λειτουργούν υπό την εποπτεία των Δήμων.

Όταν η διαδικασία αυτή ολοκληρωθεί και γνωρίζουμε με λεπτομέρεια ποιες είναι οι ποσοτικές μας ανάγκες, τότε θα φροντίσουμε για την κάλυψη των αναγκών αυτών.

Περαιτέρω, έχουμε μεριμνήσει για τη δημιουργία ειδικών σποτ που θα δείχνουν τις βασικές αρχές παροχής πρώτων βοηθειών ΚΑΡΠΑ και τις βασικές αρχές χρήσης του αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή. Αυτά θα είναι μόνιμα αναρτημένα στον ιστότοπο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού καθώς και στον ιστότοπο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του προγράμματος «Ζήσε Αθλητικά». Στόχος μας είναι οι πληροφορίες αυτές να διαχυθούν στο σύνολο του αθλητικού οικοδομήματος της χώρας, ανεξαρτήτως ιδιότητας, και θα υπάρξει ένα ολοκληρωμένο σύνολο δράσεων ώστε αυτό να επιτευχθεί.

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:

1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν. Γραμμ. Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
& Κοινοβουλευτικού Ελέγχου